

“学生装”大盗，流窜12省专偷高校

疯狂作案盗窃200多台电脑，栽在青岛警方手里

背着书包，戴着眼镜，进出学生宿舍时手里还拿着书本，一身“学生装”打扮的男子，竟然是个疯狂作案的盗贼。32岁男子徐州籍男子吴某穿着“学生装”流窜全国12个省的高校疯狂作案50余起，盗窃笔记本电脑200多台。青岛开发区警方顺线追踪，行程2300多公里，在辽宁将吴某抓获，追回被盗笔记本电脑40余台。

本报记者 潘旭业
通讯员 梁铁君

1 一宿舍6台笔记本电脑同时失窃

10月8日上午，青岛开发区公安分局接到报警，辖区某高校发生盗窃案，该校一学生宿舍内的6台笔记本电脑全都“不翼而飞”，案值近3万元。接警后，刑侦大队和辖区派出所民警立即赶到现场调查。

“由于失窃时是在上课时间，通过调取监控，我们很快锁定嫌疑人的踪迹。监控画面上显示，盗窃男子穿着很像学生，戴着眼镜，进出学生宿舍时手里还拿着书本，神情非常镇静和自然。比较明显的是，他肩上的学生背包比进去的时候鼓了起来，很明显里面装了很多东西。”青岛开发区公安分局刑侦大队大队长张锐说。

同时，通过现场勘查，民警判断嫌疑人由宿舍门上窗爬窗进入，将宿舍内6台笔记本电脑全部偷走。根据掌握的犯罪嫌疑人的体貌特征，警方排除了校内人员作案的可能。

2 嫌疑人浮出水面 登记信息却是假的

由于辖区内高校较多，嫌疑人可能再次作案，青岛开发区警方成立专案组。经过对近200小时监控资料的分析以及走访排查，10月10日上午，民警在距离事发高校东侧约2公里的小旅馆里，发现登记名为“吴厚亮”的租客比较可疑。“这个小旅馆只有5个床位，吴某在10月8日案发后半小时退房离开，且吴某的体貌特征和我们掌握的嫌疑人特征十分接近。”青岛开发区公安分局刑侦大队大案中队长李超说。至此，吴某被警方纳入视线。

然而，民警调查发现，这个“吴厚亮”并非犯罪嫌疑人。按照身份信息，民警赶赴江苏徐州调查，发现“吴厚亮”在案发时，正在徐州一家企业上早班，且其身份证两年前曾经丢失过。



▲青岛开发区警方追回部分失窃笔记本。

►监控视频拍下了吴某进出学生宿舍时的装扮。(警方供图)



3 全国流窜作案，一路从南偷到北

刚刚出现的线索又断了，破案工作陷入停滞。“由于案发前后较长一段时间内，辖区并没有类似的案件发生，我们考虑嫌疑人很可能是从外地来青岛流窜作案。”李超说，专案组随即向各地警方发出1000余份协查通报，详细介绍了嫌疑人的作案手段及体貌特征。

协查通报发出后很快收到了回应，我省的日照、济南，安徽的合肥、蚌埠，河

南的郑州、安阳，湖南长沙、湖北黄冈、广东深圳、浙江杭州等多地公安机关先后有信息反馈，发现有类似作案手段的案件。专案组迅速派民警到上述地方公安机关进行协查，并将案件信息全部串并起来。

考虑到发生在青岛开发区的案件中，犯罪嫌疑人居住地距离高校不远，办案民警在当地警方帮助下，对案发地周边的旅馆进行了细致排查，并

再次发现了“吴厚亮”的有关信息。至此专案组确认，盗窃笔记本电脑的嫌疑人“吴厚亮”是一名流窜全国各地疯狂作案的“大盗”，而且从已经串并案件的案发时间来看，“吴厚亮”是一路从南偷到北，且很有可能已经窜至东北的吉林和辽宁两个省份。

办案民警兵分两路，分赴吉林和辽宁两省，在几个高校比较集中的地市开展布控。

4 犯罪嫌疑人睡梦中被抓获

类似的案件又发生了！10月30日16时，正在辽宁沈阳布控的办案民警获悉，沈阳某高校刚刚发生一起盗窃高校学生笔记本电脑的案件。

“从以往侦查情况看，犯罪嫌疑人一般会在作案

前在高校附近找旅馆住下，作案后直接离开，很少停留。但这次在沈阳某高校案发时间较晚，嫌疑人极可能停留。我们在当地警方协助下，立即对案发地周边的旅馆展开布控。”开发区分局刑侦大队大案中队长民警

李金钟说。当晚10时许，民警在案发高校西侧5公里处一家小旅馆内，发现嫌疑人踪迹。呼呼大睡的嫌疑人，被办案民警戴上了手铐。当得知民警来自青岛时，嫌疑人说了句“没想到你们能在这儿找到我。”

5 装作学生大摇大摆进校园盗窃

经审查，吴某的真實身份被揭开。原来，犯罪嫌疑人吴某盗用了其堂兄的身份证。2008年4月份，专科毕业的吴某因盗窃罪被重庆法院判刑，后刑满释放。从2012年10月份开始，犯罪嫌疑人吴某先后流窜至安徽、浙江、湖南、湖北、山西、山东、河南、江西、广东、河北、吉林、辽宁12个省份的40余个地市，潜

入高校学生宿舍作案50余起，盗窃200多台笔记本电脑，非法获利10余万元。

吴某交代，盗窃得手后他会将笔记本电脑用快递发回江苏徐州进行销赃。青岛开发区警方立即派办案民警赶赴江苏徐州，抓获了为吴某销赃的犯罪嫌疑人李某，并追回吴某盗窃的笔记本电脑40余台。

吴某还交代，他在每个城市一般只作案一起，作案后不管是否盗窃得手立即离开到下一个城市。每次作案前，吴某都会穿上学生常穿的休闲运动服和运动鞋，戴上一副大黑框眼镜，手里再拿上一本学习工具书，然后大摇大摆地走进校园。吴某自认为他的犯罪行为“天衣无缝”，没想到会栽在青岛警方手里。

煤炭堆突然倒塌 孕妇被砸不幸身亡

本报济南11月4日讯(记者 张泰来 实习生 张鑫) 4日上午，济南市天桥区大鲁庄工业园发生一起惨剧，一名怀孕7个多月的孕妇被突然倒塌的煤炭堆砸中，伤势严重，送医后抢救无效，孕妇连同腹内胎儿不幸死亡。

“4日中午12点30分左右，济南空军456医院的急诊室外，一名中年男子发出撕心裂肺般的哭喊，双膝跪地扑倒在地上，口中不停念叨着刚刚在急诊室离开人世的妻子，医务人员和市民投来了同情的目光。

男子今年30多岁，是济南市天桥区大鲁庄工业园一家工厂的装卸工，从事煤炭装卸工作。4日之前，男子有着一个和美的家庭，妻子怀孕7月余，一家人期待着新生命的降生。

意外发生在4日上午10点20分左右，男子的妻子王女士被突然倒塌的煤炭堆砸中，伤势严重，被送到了医院。“送到医院的时间大约是上午10点50分左右，当时也没见有明显外伤，只是口鼻处有流血。”知情人士说，送到医院时，王女士的生命体征就十分微弱了，因为王女士已经怀孕7月有余，妇产科医生也参与了急救，不幸的是，王女士和腹内胎儿均未保住性命。

对于事发时的具体情况，王女士的工友们都不愿多说。据了解，王女士今年30多岁，怀孕已经7个多月。

为退件衣服 俩女人打破头

本报德州11月4日讯(记者 刘潇 通讯员 唐磊) “打起来了，头发抓没了。”2日，家住德州开发区的李女士为了退衣服，跟服装店老板打起来了。两人你一言我一语，愈吵愈凶，双方都将对方按到地上，一场“霹雳大战”上演了。

李女士家住经济开发区，今年30岁，觉得买的衣服不合适，去退是件很正常的事，没想到店主却不肯同意。“我想退件衣服，我昨天在你们店里买的衣服，妹妹回家穿了说不太喜欢。”2日晚时分，李女士来到步行街某服装店，对店主表达了自己想将买的衣服退掉的想法。

李女士说，当她表达了这个想法后，店主头也不抬，白了她一眼，指着墙上的文字让她看。“本店服装不议价，拒绝退货。”李女士心想，不让退，换一件总行吧，“我说要换衣服，后来因为价格被刁难，我觉得实在忍无可忍，这才跟她理论了几句，没想到她竟然动手打人。”

“事情根本不是这样的，她一开始是要退衣服，我不同意，她就开始故意找茬，说我们店里衣服有质量问题，还说我们是黑心店，如果不给退，她就打电话让媒体曝光。”服装店店主穆女士说。

两人你一言我一语，打了起来。两人的脸均被抓伤，头发也扯得七零八落的。“因为退衣服两人打起来的，一开始在店里叫骂，后来就动手了，撕扯着衣服，后来都将双方按到地上，不仅拳脚相向，头发都扯得一缕缕的。”一名目击者说，“从来没见过女人打架这么狠的，两人都打到店外了，还是谁也不放过谁，又抓又扯的，我怕闹出人命，赶紧报了警。”

“两人打架就是因为退衣服这件小事。一开始还各有各的理，经过说服教育，双方都认识到了自己的错误，并答应给对方治伤。”派出所民警说。

要钱上网不成，叛逆少女出走

从滕州一路流浪到微山，极度饥饿走进村民家讨饭吃

本报济宁11月4日讯(记者 苏洪印 通讯员 林松)

索要网费不成，15岁少女与母亲吵架后离家出走。身无分文的她从滕州一路来到70公里外的微山马坡镇，晚间因极度饥饿走进村民家讨饭吃，民警赶来将其接到派出所。第二天女孩家人接到通知后，赶到派出所将女孩接回家。

微山县马坡镇马前村60多岁的马先生说，10月14日晚上10点左右，他正打算休息，忽然有人听到敲门，声音不大，断断续续，他打开门一看，

是个十四五岁的女孩，穿着整洁，低着头站在门口，“看起来很胆小害羞，问了几句，才开口说饿了，想吃东西。”

见女孩在夜风中瑟瑟发抖，马先生赶紧招呼她进了门。“问她什么都不说话。”担心女孩饿坏了，马先生赶紧招呼妻子起来准备饭菜。夫妻俩拿来馒头，还专门炒了个菜。“孩子肯定饿坏了，不一会儿就吃完了两个馒头和一盘菜。”马先生说。

“吃完饭，她坐在桌前的马扎上还是一言不发。”担

心女孩家人找不到她着急，马先生拨打电话报了警。“我们赶到后，想帮着女孩联系其家人，赶紧送她回家，但不管怎么问，她就是低着头不说话。”无奈，出警民警将女孩带回了派出所。

到派出所已是晚上11点多，见问不出话来，民警将女孩安顿睡下。第二天上午，经过民警耐心疏导，女孩终于开口了。聊天中，民警得知她叫小欣(化名)，家住滕州羊庄镇，15岁，上初二。10月14日上午，与家人吵架后离家出走，在家附近搭乘

了一辆客车，因没带钱中途下车，之后一直沿路行走，晚上觉得又冷又饿，就敲开了路边一户人家的大门。

10月15日下午，接到民警通知后，小欣的母亲和姨妈等从家中出发，赶到70公里外的马坡派出所。小欣的母亲说，孩子非常叛逆，因要钱上网，母女发生争吵，随后孩子就不见了。“我们找孩子找了一夜，非常担心她的安全，也在我们当地派出所报了警。”接回女儿时，女孩母亲再三向马坡派出所民警致谢。